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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι ο 
ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με το 
συντονισμό των Φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και 
ετοιμότητας για την αντιμετώπιση καταστροφών, καθώς και σε δράσεις για την αντιμετώπιση 
των εκτάκτων αναγκών και των όποιων συνεπειών, με στόχο την αποκατάσταση της 
καθημερινής λειτουργίας των περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. 7742/01-11-2017 έγγραφο με θέμα 
«Σχεδιασμός και δράσεις Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την 
εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων», το οποίο περιλαμβάνει, στο πλαίσιο των 
προαναφερόμενων, συντονιστικές οδηγίες προς όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, για την 
από κοινού αντιμετώπιση και διαχείριση των εκτάκτων αναγκών και συνεπειών που απορρέουν 
από την εκδήλωση αυτών. 

Επίσης, κατ’ εφαρμογή του Σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» και με βάση εγκυκλίους της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, τόσο η Ελληνική Αστυνομία, όσο και το 
Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνουν στην, κατά λόγο αρμοδιότητας, σύνταξη και 
επικαιροποίηση, όπου απαιτείται, Ειδικών και μη Σχεδίων (συμπεριλαμβανομένων σχετικών 
μνημονίων ενεργειών), για την αντιμετώπιση των καταστροφών που προέρχονται από φυσικά 
φαινόμενα, όπως οι πλημμύρες. Μέσω των εν λόγω σχεδίων, εκδηλώνονται όλες οι 
απαιτούμενες ενέργειες για την κατανομή των αρμοδιοτήτων και τον επακριβή ρόλο των 
εμπλεκομένων Φορέων, τα μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας, κ.λπ..  

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι η αυξημένη ετοιμότητα των Φορέων για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω πλημμυρικών φαινομένων βρίσκεται σε άμεση 
συνάρτηση με τις καθημερινές προγνώσεις των καιρικών φαινομένων, όπως έντονων 
βροχοπτώσεων, ισχυρών καταιγίδων κ.ά., για τις οποίες ο επίσημος Φορέας [Εθνική 
Μετεωρολογική  Υπηρεσία  (Ε.Μ.Υ.) - π.δ. 161/1997, Φ.Ε.Κ. Α’- 142], εκτός των καθημερινών  
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δελτίων πρόγνωσης καιρού, εκδίδει Έκτακτα Δελτία Επιδείνωσης Καιρού (Ε.Δ.Ε.Κ.), καθώς και 
Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (Ε.Δ.Π.Ε.Κ.Φ.), τα οποία 
προσδιορίζουν χωρικά και χρονικά την εξέλιξη των καιρικών φαινομένων. 

Πέραν τούτου, η Γ.Γ.Π.Π. εκδίδει Δελτία Τύπου με πληροφορίες για τα επικείμενα, 
σύμφωνα με τις προγνώσεις, επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα καθώς και οδηγίες προστασίας για 
τους πολίτες, τα οποία δημοσιοποιούνται μέσω της επίσημης ιστοσελίδας 
(www.civilprotection.gr) και των επίσημων μέσων κοινωνικής δικτύωσης αυτής, ενώ 
αποστέλλονται στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.  

Τέλος, όσον αφορά στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού σε επίπεδο 
πρόληψης και γενικής ενημέρωσης, η Γ.Γ.Π.Π. εκδίδει οδηγίες προστασίας από φυσικές 
καταστροφές, συμπεριλαμβανομένων των πλημμυρών, οι οποίες δημοσιοποιούνται σε έντυπη 
και ηλεκτρονική μορφή, ενώ το διαθέσιμο ενημερωτικό υλικό αναρτάται στην επίσημη 
ιστοσελίδα και στα επίσημα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Για τον ίδιο ως άνω σκοπό, το 
Πυροσβεστικό Σώμα, μέσω της επίσημης ιστοσελίδας (www.fireservice.gr) και των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης αυτού, παρέχει, αντιστοίχως, πληροφορίες και συμβουλές για τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα και τους τρόπους προστασίας των πολιτών.  
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